

CRONICAS DEL FRENTE

"Nice traición a los míos,"

Cómo asesinaron a López Ochoa.—El Círculo de Bellas Artes convertido en un almacén.—El pánico a la quinta Columna.—El terror en las calles de Madrid

Cuando uno se tropieza así, de pronto, con un evadido del infierno rojo de Madrid, despierta la curiosidad y también la admiración de las personas que le contemplan como si se tratase de un naufrago resucitado de entre las olas embravecidas, llenas de coque. Se le mira como a una cosa rara, indescifrable, casi con lástima.

Los que se dan cuenta del hallazgo, comienzan a rodearle y hacerle preguntas sobre el desarrollo de los acontecimientos en la capital de España, que nuestro «héroe» de alguna manera hemos de llamarle—ha de contestar de una manera incompleta, dada la ansiedad de los curiosos que demandan con impaciencia alguna noticia relacionada con alguno de sus familiares o simplemente de algún amigo que no ha podido librarse del terrorrojo.

Así he conocido yo a Mariano Rodríguez Rivas, joven abogado y culto escritor, que ha vivido de cerca y ha contemplado con terror y espanto las salvajadas, los crímenes y sacrilegios cometidos por las hordas moscovitas en Madrid de donde ha podido huir, a fines de octubre, valiéndose de mil combinaciones y pretextos.

Me ha relatado cosas muy interesantes, como los asesinatos de Bermúdez Cañete y de López Ochoa, entre otros.

A Bermúdez Cañete, después de detenerle, lo condujeron a la cheka, establecida en el Círculo de Bellas Artes. Cuando intentaron meterle en un auto para conducirlo al lugar del sacrificio, pegó un puñetazo a un miliciano, derribándolo al suelo. Otro individuo, que estaba detrás, le disparó un tiro en la nuca, desplomándose mortalmente herido. Seguidamente lo metieron en un coche de la matrícula de Guadalajara que se alejó con rumbo desconocido.

El 17 de agosto la C. N. T. tomó el hospital militar de Carabanchel, donde se hallaba detenido y herido el general López Ochoa.

Momentos después las turbas enardecidas, le obligaron a abandonar el establecimiento.

—Permitíame ustedes que me visita, rogó el general a los energúmenos que fueron a arrojarle de su lecho sin contemplación alguna.

—No podemos esperar más, «el pueblo» pide su cabeza.

De un empujón le arrojaron hacia la puerta de salida, vistiendo un pijama azul.

Afuera esperaban de mil a dos mil bárbaros en un griterío ensordece-

dor, queriendo linchar al defensor de la causa de España en Asturias. Escuchó los más groseros insultos con paciencia y con santa resignación.

Así, con aquella indumentaria, herido, casi sin fuerzas para caminar, soportando los insultos y las risotas grotescas de aquellas fieras hambrientas de carne humana, llevaron a la víctima por fuera de la tapia. En aquel mismo sitio le colocaron por dos veces para fusilarlo.

—Ahí, no; ahí no—gritaban las masas—, que no vemos bien.

El general sonreía levemente; sonreía a la muerte, sonreía a la nueva España, que más tarde había de vengar su asesinato. El sol, con sus flechas de oro, le acariciaba el rostro, dibujando en su frente una cruz.

—Ahí, no—insistían los rojos.

Hubo una pequeña confusión. No se ponían de acuerdo sobre el lugar en que debía celebrarse la ejecución. Protestaban, se insultaban daban gritos ensordecedores. Hasta que, al fin, a campo traviesa, le llevaron hasta el cerro de Almodóvar, cerca de Carabanchel, siempre seguido por aquella gentuza llena de regocijo, como si fuese a asistir a la caza de una fiera.

Una vez allí, el general se cuadró militarmente, sonriendo siempre.

Ochenta milicianos, con una mujerzuela al frente, se destacaron con sus fusiles, acribillando a balazos al gran español, que prefirió morir antes que traicionar a su Patria.

Casi todavía palpitándole el corazón, bañado en sangre caliente, un miliciano le seccionó el cuello con un cuchillo. Y la cabeza del mártir fué clavada en un fusil, mostrándola así a toda aquella manada de lobos por un miliciano subido al capot de un coche, que gritaba, satisfecho de su obra: «Así mueren los traidores», mientras otros se entregaban a sus instintos criminales dando patadas al cadáver...

Así llevaron aquella cabeza generosa hasta un Ateneo libertario de la Puerta de Toledo, en cuyo lugar la expusieron a la curiosidad del público...

Unos días después cumplieron una promesa contraída, enviándola a los cabecillas asturianos.

En los últimos días de septiembre fueron detenidas unas 400 personas que se hallaban en la Biblioteca Nacional, por sospechosas de que allí se reunía la quinta columna para marchar sobre Madrid. Más de 200

milicianos, con el comunista Jesús Hernández y la Pasionaria al frente, acudieron a la Biblioteca en el momento de la detención.

En el pórtico de la iglesia de San José, en la calle de Alcalá, colocaron a un niño Jesús, vestido de miliciano, con una pistola en la mano y un letrero que decía: «He hecho traición a los míos. Ahora soy comunista».

En la iglesia del Carmen, después de exponer las momias a la puerta, los milicianos se pusieron daimaticas, formándose largas colas a diario para penetrar allí. El mismo «A B C», en poder ya de los rojos, fué recogido por publicar una fotografía relacionada con el grotesco y antirreligioso espectáculo.

La de Santa Cruz servía de albergue a las milicias.

Casi todas las iglesias han sido destruidas, y entre éstas, las mejores del Madrid antiguo: San Cayetano, San Andrés, la Catedral, Escuelas Pías de San Fernando, Santa Isabel, San Nicolás...

En el Círculo de Bellas Artes, en el cual se hallaba instalada la Cheka al principio, es ahora dedicado a almacén de aprovisionamientos. Desaparecieron los regios butacones para guardar patatas, legumbres, gallinas... Y la Cheka se trasladó al palacio Gil Delgado, en la calle de Fomento. Al entrar pedían a los detenidos cuanto dinero y objetos de valor llevasen.

Por las calles apenas circulaban las personas de orden. Únicamente las muchachas para hacer las compras.

En cada casa había un comité de vecinos al que había que dar cuenta de las personas albergadas allí. A las once de la noche se apagaban las luces. Para circular había que valerse del «santo y seña», que era, por ejemplo, un día el santo, «Largo Caballero». Y la seña, «14 de abril».

Los cafés y los espectáculos estaban llenos de milicianos y obreros. Pagaban sus consumiciones porque estaban controlados por el personal que los regía.

La F. A. I. se hizo dueña de casi todas las casas de inquilinos de Madrid, a quienes obligaba a satisfacer sus alquileres.

Los fusilamientos, al principio, los celebraban en la Casa de Campo. Después en los barrios extremos, como el de la China Y, sobre todo, en la Pradera de San Isidro, en donde dejaban abandonados los cadáveres sobre el suelo, que la curiosidad pública podía contemplar, después, con horror. Un día con otro, en este solo paraje, podían calcularse cincuenta asesinatos.

También solían realizar estas ejecuciones en la calle de Cea Bermúdez, en un solar inmediato a la de Vallehermoso.

A un capitán de Asalto, después de asesinarlo, lo sentaron, colocándole una piedra detrás para que se mantuviese en esta actitud.

En las calles insultaban a todas las personas que les pareciesen sospechosas. Y, al que replicaba, le pegaban un tiro en el acto.

ORO - ORO - ORO

Compatriotas cacereños:

El Estado, nacido con nueva forma y más pujante desde el reconocimiento de algunas naciones, sostiene una lucha que por sus amplios límites ni es hecho revolucionario, ni guerra civil; es guerra contra la Rusia soviética, con la que tenían concertada la venta de España, en las logias masónicas, los infames traficantes del Frente Popular. ¿Qué importa a éstos y menos a aquellos el éxodo del vecindario madrileño a tierras de Levante? Arruinada la capital de España llevan el cónclon del comunismo a tierras del Mediterráneo.

La guerra se hace dura, pero la justicia de nuestra causa, nuestro entusiasmo, optimismo, fe y espíritu os aseguran el triunfo. Todo español está obligado a dar por la causa de España cuanto pueda; unos dan, como estoicisismo emocionante, la vida de sus hijos; otros la propia, tal vez no tuvieran otra cosa y desde el primer momento la ofrecieron; otros prestan su cooperación técnica; otros ayudas económicas. Si tú, lector, amante de tu España, no puedes ofrecer tu concurso personal o aun dándolo, tuvieses monedas de oro, alhajas, etcétera, entrégalo a la Patria, el dinero también tiene su espíritu; nuestro resurgimiento, en marcha, exige el sacrificio colectivo.

¡Arriba España!

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR **D. Mateo Rico Llano**
 Maestro de obras y oficial 1.º de Prisiones que descansó en el Señor el día 13 de Diciembre de 1935 a los 62 años de edad
 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
 Su desconsolada esposa doña Elena Miguel; hijos Aurora y Federico; hijos políticos Aurelio Sánchez Prieto y Cruz Guerra Domínguez; hermana Soledad; hermanas políticas María González y Leónides Huidobro (ausentes); primos, sobrinos y demás familia,
 Ruegan a sus amigos encomienden su alma Dios.
 La misa que se celebre mañana 15 a las ocho de la mañana en la Iglesia Parroquial de Santiago, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Algunas anécdotas en torno a la señora Simpson, la prometida del rey Eduardo

Londres.—Las anécdotas en torno a la señora Simpson ocupan hoy la atención de toda Inglaterra.

Desde agosto de 1936, su intimidad con el rey fué conocida del mundo entero. Durante el viaje de Eduardo VIII a los Balcanes, la señora Simpson le acompañaba. Del brazo circularon por toda Yugoslavia.

En Sebenik se vio al rey y a la señora Simpson recorrer los almacenes, comprar muñecas con pintorescos vestidos que costaban cinco dineros y que pagaban con un billete de veinte dineros, no recogiendo las vueltas.

La ex «Wally», como la llamaban sus amigos, es una notable políglota. A menudo se convertía en la intérprete del rey, poco ejercitado en la lengua alemana.

En el adriático, cerca de Kagusa, pescaron carpas juntos. Los campesinos dálmatas gozaban del espectáculo raro de ver al soberano del más grande imperio del mundo en mangas de camisa, con la linterna en la mano, atrapando peces.

Cuando el verano pasado la señora Simpson estuvo en Escocia, en Balmoras Castle, los duques de York y de Kent permanecían con ella, en tanto que el rey, sus hermanos y los principitos Elizabeth y Rosa iban a la iglesia. La prensa inglesa publicó entonces sueltos tendenciosos con este motivo.

Feliz y satisfecha por una parte, atacada por otra, la que desde hace algunos meses es la mujer más envidiada del imperio británico, atravesó por un terrible caso de conciencia.

En septiembre durante la época de la caza en Sandringham, propiedad en que murió el rey Jorge, la señora Simpson habitaba en una pequeña villa alejada de Ipswich. Con-

duciendo personalmente su Buick negro, Eduardo VIII iba a verla a grandes velocidades, despreciando las prevenciones, bajo las miradas de los policías, que olvidaban el código de circulación.

Fué en este tiempo cuando se promulgó el divorcio con el segundo marido, al cual dirigió la señora Simpson la siguiente carta:

«Querido Ernesto: He sabido que cuando te marchastes, en lugar de ir a tus asuntos, como me habías dicho, descendías en un hotel con una señora.

Estoy segura que comprenderás que no puedo cerrar los ojos sobre esta conducta e insisto en que nos separemos.

Este por otra parte no hace más que confirmar las sospechas que yo tenía desde hace tiempo. He encargado a mis abogados, por lo tanto, que se encarguen de entablar un proceso de divorcio.—Firmada «Wallis».

Sus adversarios le reprocharán más el ser americana que divorciada dos veces.

En la otra parte del canal se cantan unos couplets en los que el rey comparado al Príncipe Encantador y la señora Simpson la Cenicienta.

LA ARABIA
 Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**
 CAHAVERAL (Cáceres)
 Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12
 NO CONFLUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

¿Quiere viajar barato?
 Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT
 Sección: Automóviles del Oeste
 Líneas que comprende:
 Cáceres Madrid.
 » Ceclavín por Alcántara.
 » Plasencia.
 » Trujillo.
 Trujillo Logrosan.
 » Naval Moral de la Mata.
 » Mérida.
 » Don Benito.
 Oficina:
 Margallo, 56. — Teléfono, 310
CACERES

Para Bocadillos especiales: **La Mallorquina**
 Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecquilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tuagras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel morzano y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.
 General Erponda, 4 — Teléfono, 264

Cerveza «La Cruz Blanca»
 Para pedidos, dirigirse al almacén de **D. Manuel Rodríguez Ramírez**
 :: Carretera de Salamanca ::
TELEFONO, 251. CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios
 San Pedro, 10.—CACERES Telf. 199

II RADIO II
 El mayor taller de reparaciones de Extremadura. Se arreglan todos los aparatos por difíciles que sean sus averías.
Félix Crespo de Uríbarri
 Avenida de la República, 3. Teléfono, 371
 = CACERES =
 Se compran todos los receptores viejos para piezas de recambio.

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL
Rufino Rubio Rosado
 GENERAL ERPONDA, NUMERO 6.— TELEFONONUMERO 27

Dice «L'Osservatore» Escolapios víctimas del marxismo

Con el título «Un manipolo di Padri Scolopi uccisi nella rivoluzione spagnola», en el número correspondiente al 1.º del actual, publicó «L'Osservatore Romano», órgano de la Santa Sede, el siguiente artículo cuya traducción ofrecemos hoy a nuestros lectores.

No podía ser y de hecho no fueron perdonados. También las Escuelas Pías de España han tenido sus héroes. La falta de noticias, a causa del bloqueo de la correspondencia y de la rigurosísima censura, no permite aún tener sobre el particular datos concretos y precisos; pero también para las Escuelas Pías aparece sangrienta la tragedia, que acaso se revelará después de todo su horror.

Cinco son las provincias religiosas de las Escuelas Pías de España: Cataluña, Aragón, Castilla, Valencia y Vasconia. Todas han experimentado más o menos intensamente la acometida de la revolución anticristiana.

En Cataluña el Gobierno rojo ha quitado a los Escolapios todas sus veintidós casas. Los edificios, sin embargo, parece que gracias a Dios se conservan todavía en pie, por haber sido transformados en cuarteles o en depósitos de armas. Solamente el magnífico colegio de San Antón de Barcelona ha sido destruido completamente por el fuego. Ya en 1909, durante la llamada «semana roja», había sido presa de las llamas y reedificado luego con cuantiosos gastos, más grandiosos y más bello. ¿Quién habría dicho entonces que en menos de treinta años el majestuoso edificio, de nuevo hubiera vuelto a ser un monedón de ruinas humeantes?

En la provincia de Aragón son cuatro las casas que se encuentran bajo el gobierno madrileño: Barbastro, Tarazona de Litera, Peralta de la Sal y Alcañiz cuya suerte se desconoce por completo. De las restantes casas se abriga fundadas esperanzas de que nada les habrá pasado por estar bajo la dependencia del Gobierno de Burgos.

La provincia de Castilla tiene aún cinco de sus colegios bajo el dominio de los rojos y causa dolorosa ansiedad la suerte que correr puedan los tres colegios de Madrid. Se dice que el colegio de San Antón de la calle Hortaleza ha sido convertido en cárcel y se afirma que está completamente minado de tal modo, que los comunistas puedan hacerlo saltar de un momento a otro. El colegio de San Fernando, casa matriz de la Provincia, ha sido incendiado. Había en él 26 Padres y 1.500 alumnos, entre ellos 100 niños pobres, que eran instruidos y alimentados en el gratuitamente como blanco de sus iras, centenares

de madres madrileñas intentaron conjurar el sacrilego atentado, exponiéndose a sí mismas a grave peligro; pero todo fue inútil; las llamas destruyeron todo. También fue incendiado el colegio de Linares y acaso el de Santander.

De la provincia de Valencia ha sido quemada la magnífica iglesia del Colegio de la capital y la casa de Albacete, ignorándose la suerte de los demás colegios, excepto el de Albarrajén, que se encuentra en poder del Ejército nacional y algunos de cuyos Padres han podido refugiarse en los colegios de Vasconia.

Esta provincia es la única en donde se goza de tranquilidad y donde se dan las clases normalmente, excepto en Bilbao que está aún bajo el dominio de los rojos.

Y ¿los Padres? He aquí los nombres de los que con toda certeza sabemos ha sido asesinados: P. José Bové, de 64 años; P. Blas Badía, de 716 P. Rogelio Fone, de 60; P. José Badía, de 45; P. Alberto Galano, de 45 y José Gallano, de 32; P. Luis Villarubia, de 26; P. José Olalla, de 24; P. Isaac Salvat de 55; P. Crisanto Domínguez, de 31; P. Enrique Canadell, de 46; P. Alfonso Palet, de 32 y Hermano Operario Jaime Viola, de 71. Casi todos pertenecen a Cataluña no son por cierto los únicos. Cada día se van comprobando nuevos nombres de desaparecidos bajo el hierro homicida y se teme con fundamento que noticias posteriores nos pongan ante los ojos una verdadera mortandad. Los PP. Caliano eran hermanos y cayeron acerbados por el fuego de una ametralladora. El P. Villarubia fué fusilado con un hermano suyo que lo había hospedado y el Padre Olalla hacía sólo dos meses que había recibido el sacerdocio. En Tamarite de Litera todos los siete Padres que formaban la Comunidad fueron asesinados. Muchos también se teme por los Padres de Castilla, en particular por los de Madrid, de los cuales se sabe con certeza haber sido asesinados los rectores de San Fernando y de San Antón.

Gracias a Dios, los Colegios centrales de Irache y Albelda, donde hay unos 200 religiosos que estudian filosofía y teología, están intactos, porque desde el principio están en poder de los nacionales y esto es para la Orden Escolapia una gracia tanto más de apreciar, cuanto otras Corporaciones religiosas han visto morir asesinados a muchos de sus estudiantes.

También el P. Tomás Garrido, Asistente General por España en Roma, que en el pasado Julio había ido a visitar y consolar a sus hermanos de Religión, está afortunadamente sano y salvo. Es indudable, sin embargo, que ha sido derramada mucha sangre. Por eso sus hermanos todos, vecinos y alejados se conducen con ellos en estas horas luctuosas; pero también admiran a aquellos que con el sacrificio de su vida han sellado gloriosamente su apostolado sacerdotal y calasancio. También ellos concurrirán al triunfo de Cristo Rey, invocado en la hora de la muerte con un grito de esperanza y de victoria.



Esta es la ambición de todo el que padece del estómago. La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

Deberes patrióticos del momento Oro para la Junta de Defensa Nacional

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Don Felipe López Fraile, de Cáceres, dos sortijas, un par de pendientes y tres trozos, peso 8'50 gramos.

Ayuntamiento de Grimaldo, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 14'50 oro de ley y 146 gramos oro bajo.

Ayuntamiento de Viandar de la Vera, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 10'50 gramos oro de ley y 243 gramos de oro bajo.

Doña Catalina Gandín, viuda de Sabater, de Cáceres, dos alfileres, dos ajustadores, dos sortijas, un trozo, una esclava rota, tres pares de pendientes oro de ley, peso 22'50 gramos; un reloj pulsera de señora, un afiler de corbata y un par de gemelos oro bajo, peso 6 gramos.

Falange Española de Casas de Millán, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 307 gramos de oro de ley y 131 gramos de oro bajo.

Junta auxiliar de El Gordo, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 43 gra-

mos de oro de ley y 164 gramos de oro bajo.

Doña Blasa Rodríguez, de Casillas de Coria, una cadena de lentejuelas oro de ley, peso 8 gramos, y un par de pendientes y una gargantilla de oro bajo, peso 17'50 gramos.

Doña Paula Sagrado Molano, de idem, un par de pendientes oro de ley, peso 4'50 gramos, y una gargantilla con venera de oro bajo, peso 15 gramos.

Doña Fermína Alcoba, un par de pendientes de herradura oro bajo, peso 9'50 gramos.

Junta auxiliar de Herrera de Alcántara, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 90'50 gramos de oro de ley y 161'50 gramos de oro bajo.

Don Antonio Solís González, secretario de la Junta auxiliar de Pedro de Acín, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 24'50 gramos de oro de ley y 84'50 gramos de oro bajo.

Don Secundino Rodríguez y señora, de Cáceres, dos pares de pendientes, dos sortijas, una cadena de reloj, un aderezo de oro de ley, peso 33 gramos, y dos sortijas de oro bajo, peso 6'50 gramos.

Don Antonio Bote, de Castañar de Ibor, un imperdible y un aderezo de oro bajo, peso 30 gramos.

Don Felipe Redondo y don Antonio Bermejo, alcalde y secretario de La Cumbre, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 95'50 gramos de oro de ley y 270 gramos de oro bajo.

Don García Floriano y señora, de Cáceres, una esclava, un ajustador, tres pares de pendientes, una cruz, cuatro pendientes, una medalla y dos trozos de oro de ley, peso 17'50 gramos.

FAJAS DE TODAS CLASES
Confecciones: **F. Cortés**
Sandes, 21, pral. - Cáceres

I. GIRAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3: Cáceres: Tlf. 170

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12
VENTA DE ASERRÍN
Rafael Conde Perozo
Travesía de Fuentesnueva a Casas de Carrasco

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

La Brigada Internacional

La Brigada Internacional está de los que, llamándose republicanos, constituida por aventureros y bandidos del mundo, enrolados principalmente en Francia y en Rusia, y a su Patria y a su propia bandera, tropas de éstos para el saqueo de España. Esto es innegable. Pero también es innegable que nuestros informes exactos, que llegan a las primeras líneas, son que donde han chozado con nuestras tropas las de esa Brigada Internacional, en nada se han notado.

El desarrollo de los encuentros ha sido idénticos al de anteriores encuentros. Han dejado según costumbre, los muertos abandonados en nuestro poder. Han dejado prisioneros y rendidos. En definitiva: que como un Ejército es en todo momento y en cada caso la manifestación del temple general de él los extranjeros se han contaminado, a pesar de los sueldos elevadísimos, de los agasajos del botín y de los aplausos desmesurados, dándoles el monopolio de la bravura, con lo que implícitamente se reconocen inferiores y desde luego cobardes, los rojos españoles. Los internacionales han tomado el color de su Ejército que es rojo, para asesinar y livido, que es amoratado, para huir. Son los colores de la ignominiosa, despreciable y sucia bandera de los republicanos que se dijeron los salvadores de España y que pasarán a la Historia manchados de cieno, simbolizando la perversidad, la traición y la cobardía

(De la Oficina de Prensa del Cuartel general del Generalísimo).

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ
BANQUEROS
Apartado, 11. - Canalejas, 12
CACERES
Toda clase de operaciones bancarias

Artículos para invierno

Comprando a tiempo escogerá lo mejor, lo más elegante y en mayor surtido.

No deje pasar un día más; decídase y así estará a tiempo de poder elegir artículos de calidad, de gusto y a precios convenientísimos.

La Casa «La Muñeca», que siempre se distinguió ofreciendo al público los géneros de más alta calidad y a más bajo precio, hoy recomienda no demore sus compras, pues aún está a tiempo de elegir preciosas lanas novedad para vestidos; paños para abrigo de señora; felpas y Brehlsbanz; garras y terciopelos para vestidos. Siempre fué esta Casa la más surtida. En pelizos hoy dispone, como antes, de gran colección y a precios sin competencia. Abrigos para caballero y niño. LA MUÑECA.

ROSENDO CASO
Pintores, 2. CACERES.

EL TIEMPO
ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES
Observaciones del día 14 de diciembre, hechas a las ocho horas.
Barómetro, 728'0.
Temperatura, 2'3.
Humedad, 84.
Dirección del viento, SW.
Fuerza del mismo, 4.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.
Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 3'2.
Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.
Temperatura extrema
Máxima a la sombra (ayer), 10'0.
Mínima (hoy), 0'3.

Benedicto Málaga
Estómago - Intestinos
Hígado - Diabetes
RAYOS X
METABOLISMO BASAL
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida de la República, 13-Tlf. 466

Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE
TODO CONFORT
Se sirven bodas y banquetes
Omnibus a todos los trenes
PROPIETARIO: **GREGORIO BARRAGAN**
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.-SALAMANCA

Sobrino de Gabino Díez CACERES
Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones
FERRETERIA Y COLONIALES

Géneros de Punto :: Confecciones
EL MEJOR SURTIDO
MENDIETA

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños
Marcos Mariño
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín-Teléfono, 147 CACERES

FELIPE BORRELLA GARCIA
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA.-CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Calle de Cervantes (Antes San Antón), 26 Cáceres Tel. 24

Luis Infante Especialista en enfermedades de
NARIZ, GARGANTA Y OIDO
Plaza Mayor, 49, 3.º
Teléfono, 392.

CANDELA Y COMPAÑIA
SOCIEDAD LIMITADA
CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivo para la provincia
de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos
Alcalá, 43.-MADRID
Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad.
Subdirector en Cáceres:
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
San Pedro, 10.-Teléfono, 199

Una Patria - Un Estado - Un caudillo

Durante el día de ayer nuestras tropas castigaron al enemigo en los distintos sectores

Un contraataque rechazado en Villarreal (Alava) costó al enemigo numerosas bajas

ALOCUCION DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla, 13 (10 n.)—Buenas noches señores: D'cen que la Historia se repite y yo creo que hay algo que se repite más que la Historia. Este algo, es el parte oficial de los marxistas.

Veréis; dice así una noticia; seguramente que no la habéis oído nunca. Es enorme: «Un día más de heroica resistencia de nuestras bravas milicias y uno más en la continuada cadena de fracasos de los facciosos». ¿Se acuerdan de haberlo oído? Fue ayer precisamente cuando lo dijeron por última vez; lo repiten hoy, y seguramente mañana. Es el colmo de las ganas de mentir. Pues lo repiten dos o tres veces. No se han movido. No lo hemos movido. Todo fué calma y cuando terminan de decir esto, se salen con lo siguiente: «En la pasada noche el enemigo atacó nuestras posiciones con bombas y ametralladoras, por la parte de la Moncloa y Ciudad Universitaria. Nuestros batallones inquebrantables resistieron, les aplastaron y les hicieron retroceder hasta salirse de sus posiciones.»

¡Qué célebres! Raro es el día que no dicen esto. Lo han tomado por norma y se conoce que se lo han aprendido de memoria. Pero claro está. Para desmentir esto, nos da nuestro cuartel general la siguiente noticia:

De vez en cuando los marxistas que resisten en Madrid hacen un amago de salida y disparan sus armas al aire para hacer creer a los pobres rojos que les hemos atacado y nos han rechazado.

Como se ve es una pobre manera de engañar a los incautos, que tarde o temprano se irán convenciendo de la mentira. Ocurrirá lo que sucedió en tiempos, cuando ellos decían que no llegaríamos a Madrid. Y cuando se dieron cuenta estábamos a las puertas de la capital. No pudieron entonces explicar a la gente nuestra llegada y su retirada. Y en su consecuencia eran diarias y nutridas las manifestaciones por las calles pidiendo la rendición. Claro que el que pida la rendición de Madrid ahora, será fusilado en el acto. Pero llegará un momento en que los protestantes, los que quieren la rendición sean más que los que aboguen por la estéril resistencia y entonces, ¡ah!, entonces será tarde para organizar los asesinatos.

Hoy se encuentran los marxistas desesperados por el rotundo fracaso de la Sociedad de Naciones. Habían llegado a concebir la esperanza que las naciones que forman parte de la reunión, enristrarían su lanza para defender esa banda de bandidos de su gobierno, para defender los jefes sinvergüenzas que mandan esas tropas que son la hez del mundo. ¡Qué desilusión!

La cuestión es que Vayo, muy compungido, habló en la reunión, y le tomaron sencillamente, diplomática-

mente, el enredado cabello de su melena. Habló; dijo que «no podía admitirse de ninguna manera el silencio de las naciones ante esta guerra que se desarrolla en España». Fué enorme.

Ellos sin embargo no han perdido las esperanzas hasta el último momento. La prensa mundial comentó la reunión en términos de satira sarcástica y ponen de relieve el ridículo «superlativo» de Vayo y su Gobierno. ¿Seguirán insistiendo?

Vayo expuso en su larga disertación las razones que le movían a ir a la Sociedad de Naciones según el artículo 11 y la Sociedad le contestó: Para asuntos externos está el Comité de no intervención; para asuntos internos alla se las vean las partes interesadas. La Sociedad de Naciones no puede resolver asuntos internacionales.

Fue esto como un examen. Alvarez del Vayo recibió su papeleta en blanco y en vista de eso le han quedado para los exámenes de septiembre. ¡Pobre bestia!

El Consejo añadió, que en vista de las circunstancias y de la situación de los nacionales, no puede demorarse ni un instante más la evacuación total de Madrid.

Alvarez del Vayo se durmió y, al enterarse, se durmieron también los marxistas españoles. ¿Cómo era posible que un Consejo atendiera al representante de una banda de bandidos internacionales? Sería inexplicable que en una reunión de caballeros se dejara oír la voz de un villano. ¿Cómo no iba a ser así, cuando se trata de un representante que reconoce francamente haber atropellado los derechos de asilo?

Por otra parte, Alvarez del Vayo llegó al colmo del ridículo cuando se decidió a acusar a las naciones fascistas—como él dijo—de prestar ayuda a los nacionales. Esto fué ya el caos. Le pidieron pruebas y él, muy confundido, dijo que, como eran tantas, se las había dejado en España, por no poder ser trasladado su volumen. Las carcajadas se oyeron en Tokio.

Por eso todos los periódicos de Madrid, que son fieles servidores del Frente popular, protestan indignados del plebiscito, que parece se rumorea proponían algunas naciones como solución al conflicto. ¡Qué hombre! ¿Los marxistas plebiscito? De ninguna manera. ¡Guerra y más guerra, hasta que la bravura de sus milicias trascienda a los más remotos rincones de la tierra! Así lo dice la Prensa. Veamos:

«Solidaridad Obrera»: «No se puede aceptar un plebiscito, ya que esta revolución contra los hijos del pueblo se estaba gestando desde la proclamación de la República.»

«Capaz!»: «El Sol»: ¿Qué mayor plebiscito que la sangre derramada por causa de los fascistas?»

Bueno, bueno; a esto vamos por partes. Nosotros hemos derramado

sangre heroica; pero la hemos derramado por dos ideales sublimes: Dios y Patria.

Ellos han derramado mucha sangre; pero no heroica, porque no la han derramado por ideal alguno; la derramaron por los dirigentes, que se escondían lejos de la lucha mientras mentaban mueren los borregos; tal vez será sangre de idiotas. Y se ha derramado otra sangre, mucha sangre: sangre inocente, que será para siempre el baldón de España, que pesará siempre sobre la conciencia marxista. Nadie hubiera jamás imaginado que podían llegar a cometer tantos y tan horrendos crímenes. ¡Qué delincuentes!

«Solidaridad Obrera» sigue diciendo: «Los obreros no quieren plebiscito ni componendas. Lo que hay que hacer es seguir luchando hasta coger a los fascistas y aniquilarlos a todos». ¡Nada! Ya está hecho. A estos hay que decirles lo que decía aquel vendedor italiano. «Llevo polvos contra las pulgas. ¿Cómo se cazan con ellos? Es muy sencillo. Se espera que la pulga se pare. Se la coge con mucho disimulo, se la abre la boca y se introducen en la boca una pequeña cantidad de estos polvitos. La pulga muere en el acto. ¿Más fácil? Me parece que no se puede hallar una solución más sencilla.»

Pero lo que nosotros haremos será coger a todos los marxistas y hacerles tajar toda la arena que ellos han empapado en sangre. ¡Canallas!

Se atreven a decir que nosotros hemos asesinado mujeres y niños. Son tan canallas, que lo que ellos hicieron, nos lo aplican a nosotros. Pienzan que el mundo les cree. Tenemos pelos y señales de todos sus delitos. Los conocerá el mundo.

«El Liberal», siempre tan gracioso dice: «En las filas de los facciosos reina el desaliento. En las nuestras el entusiasmo que dará la paz a España.»

Ya lo creo cuando esto se arregle se acabarán para siempre las huelgas caprichosas, que eran la ruina de la Patria y la miseria de los trabajadores. Nosotros nos ocuparemos de los obreros, como ya lo hacemos y mejoraremos su posición en relación con el capital. El capital deberá comprender de una vez sus deberes y habrá de llegar al sacrificio por los obreros. ¿Aún descomortecen los ricos cual es su camino? No lo dejen para más tarde que podrían no llegar a tiempo.

A pesar de esos gritos que dan los marxistas y ese alarde de «guapura» que hacen a todas horas, son lamentos de desesperación y de socorro. Pero socorro que piden a los combatientes. Así el parte de hoy dice: «Combatientes todos del frente popular. Hay que tener vigilancia absoluta y combatir a los facciosos que preparan un rudo ataque a la capital. ¡Qué miedo hace!

Y siguen: «Están demas todos los optimismos impremeditados y sobran las alegres esperanzas». ¿Está claro? Está visto que no se acuerdan de Santa Bárbara hasta que truena. Empezan ahora a decir la verdad. Como los que se mueren se acuerdan de rezar en las postrimerías de su vida. Ahora, cuando están en la agonía, van recobrando el juicio, como don Quijote. ¡Se ahogan, se ahogan...!

Dicen también—¡que tios más mentirosos!—que han desembarcado en no se que playa, muchos rusos, muchos tanques muchos fusiles... ¡Nada, que de ésta nos comen!

Y va otra: «Nuestra flota llegó a Cádiz, entró en el puerto y ante el estupor de la población, estuvo largamente bombardeando la capital, sin

que los facciosos dieran señales de vida.»

¡Esto es una bola más voluminosa que la cupula de San Pedro!

Mientras tanto, en Madrid riñen los anarquistas y los de la F. A. I. Se disputan enérgicamente los puestos y las comisiones.

En Barcelona ocurre lo mismo. Hasta tal punto, que algunos prefieren ir al frente antes que morir asesinados por la espalda por los de la F. A. I. que han entrado en una fase de terror.

A este propósito lee el general algunas declaraciones publicadas en el «Eco de París» y pone de relieve la gestión de Companys y sus amigos cuando intentó el «fracasado» mitin de París.

Todo dice que el fin se aproxima.

Fernandito de los Ríos—¡qué tío más cínico!—ha declarado que la carta que publican los periódicos es suya efectivamente. ¡Qué carota! Claro que no es esto lo raro, sino como dije anoche, lo sorprendente es que no haya dado ya origen a varias auroras boreales. Pero no hay cuidado. Se trata de gobiernos marxistas.

Lee unas cuartillas de Salamanca en las que se da cuenta entre otras cosas, de que siguen constantemente pasándose rojos a nuestras filas.

A continuación una carta publicada en el «The Thimes» sobre la conducta intachable seguida por el general Franco en el ataque a Madrid cuya carta está firmada en la Cámara de los Comunes por varios diputados ingleses.

De noticias, lee el comunicado del Ejército del Norte.

El enemigo continuó ejerciendo alguna presión en Vizcaya, Guadarrama y Veguillas, siendo rechazado constantemente con numerosas pérdidas en su gente y armamento.

En Villarreal se ha rechazado otro intento de ataque enemigo, dejando abandonados muchos muertos, armas y prisioneros.

Nuestra aviación ha estado activísima durante el día de hoy, cubriendo todos los objetivos previstos por el mando. En Villarreal (Burgos) siguen pasándose milicianos con sus jefes y oficiales, a nuestras filas.

En los demás frentes sin novedad. Y nada más. Buenas noches señores y que ustedes descansen.

LA NELKEN EN UN MITIN LLAMA COBARDE, INEPTO Y TRAIDOR A LARGO CABALLERO

Lisboa.—Ayer se celebró un mitin marxista en Madrid, en el que tomó parte Margarita Nelken, quien se produjo en términos violentos contra Largo Caballero, al que llamó inepto, cobarde y traidor.—(R. N. de Lisboa).

NERVIOSISMO EN EL CAMPO ROJO

oficiales y tropas de su mando. gran nerviosismo. La desmoralización es grande ante el temor de una próxima gran ofensiva.—(R. N. de Lisboa).

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA. TELEFONO, 258 - CÁCERES

NOTICIAS OFICIALES

La Guardia Civil da una batida por la sierra de Mercaderes

Son rescatadas varias caballerías y objetos robados por los rojos

Aliseda.—Acaba de regresar la fuerza de la Guardia civil que salió el día 9 en servicio de correrías por la Sierra de Mercaderes, donde se habían refugiado en ella fueron descubiertas y hiroteadas por estas fuerzas en análogo servicio el día 5.

Los rojos se han trasladado a la sierra llamada «La Santa» del término de Aburquerque (Badajoz) de donde han sido ahuyentados en esta última salida de la Benemérita, que los ha perseguido hasta cerca de Villar del Rey, sin lograr darles alcance.

En su fuga dejaron abandonadas tres caballerías, dos monturas, un aparato receptor de radio con dos pilas, tres trapos blancos y uno rojo, un paraguas, un salacot, un sombrero de fieltro, un dique con la inscripción U. I. P. «Viva Rusia», un fos viljo, dos cabezadas, una bomba de dióxido, dos gorros, uno encarnado y otro azul; y dos cañones de escopeta, todo lo cual fué depositado en el Ayuntamiento de ésta. a excepción de las caballerías, que habían sido robadas por los rojos de la Masía de Alpetroque el 20 del

pasado Noviembre a don Claudio Liberal y que fueron reconocidas por un hijo de éste llamado Juan, que formaba parte como falangista en unión de otros compañeros, de las fuerzas que realizaban el servicio.

En la Sierra de los Mercaderes se encontraron seis cerdos grandes muertos y algunos trozos de éstos a medio asar, lo que prueba que fueron sorprendidos cuando preparaban la comida, abandonándolos en su rápida huida, ante la proximidad de nuestras fuerzas.

Ecós de sociedad

LLEGARON

Regresó del frente de Madrid, nuestro querido director, don Antonio Reyes Huertas.

Pedro Javato Candela

DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

Don Narciso Maderal presidente de la Diputación

Por tener necesidad de pasar a desempeñar funciones propias de su cargo, ha cesado en la Presidencia de la Diputación, el coronel de Infantería don Carlos Montemayor Kraußel, que con tanto acierto, eficacia y tacto la desempeñó en los momentos más difíciles.

Para sustituirlo ha sido designado el veterano periodista Director que fué de «Nuevo Día» en época de la Dictadura de Primo de Rivera don Narciso Maderal Vaquero, a quien hoy mismo ha dado posesión el Gobernador Civil don Fernando Vázquez, quien le dirigió palabras de estímulo expresando su confianza de que llevaría a cabo una importante labor en su nuevo cargo, defendiendo y administrando los intereses de la Provincia, con el patriotismo y capacidad en él tan probados.

Recogemos con especial complacencia esta merecida distinción de que se hace objeto a uno de los nuestros; que en el periodismo destacó en épocas inolvidables actividades que dieron especial prestigio a su persona y a su pluma.

Maderal hombre laborioso y co-

EULOGIO ORIAO ROMERO

CORRECTOR DE COMERCIO COLEGIADO

(NOTARIO MERCANTIL)

Avda. de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

- CÁCERES -

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA

Viuda de José Rubio

PINTORES, 26-CÁCERES

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

NORBA

Hoy LUNES:

ESTRENO de la magnífica superproducción de emociones presentada en aspectos completamente nuevos

GUERRA SIN CUARTEL

(EN ESPAÑOL)

por ROCHELLE HUDSON, CESAR ROMERO, BRUCE CABOT y EDWAR NORRIS

¡Un formidable film de gangsters!

Escenas de gran emoción que mantienen el ánimo del espectador en tensión constante.

TELEFONO, 403

A las 7 y 10'30